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Dňa 4. novembra 2025 sa na Obecnom 
úrade v Predajnej uskutočnilo zasadnutie 
obecného zastupiteľstva, ktoré bolo zvola-
né v súlade so zákonom o obecnom zria-
dení. Rokovania sa zúčastnilo všetkých 
sedem poslancov, hlavná kontrolórka 
obce a ekonómka obce.

Schválenie programu a pracovných komisií
Poslanci schválili doplnený program za-
sadnutia. Zvolili zapisovateľku zápisnice 
a overovateľov, ako aj členov návrhovej a 
mandátovej komisie.

Správy hlavnej kontrolórky
Hlavná kontrolórka predložila:
•	Správu o plnení uznesení – všetky sú 

splnené alebo v plnení.
•	Kontrolu nájomných zmlúv obecných 

pozemkov – po pozemkových úpra-
vách je potrebné nanovo určiť pozemky 
vhodné na prenájom a vypísať obchod-
nú verejnú súťaž.

Obecné zastupiteľstvo vzalo obe správy na vedomie.

Stanoviská k rozpočtu na roky 2026 – 
2028
•	Hlavná kontrolórka skonštatovala, že 

návrh rozpočtu je spracovaný v súlade 
so všetkými platnými zákonmi.

•	Finančná komisia odporučila návrh roz-
počtu schváliť. Zároveň sa zhodla, že sa 
nezvýši poplatok za komunálny odpad 
vzhľadom na prebiehajúce problémy s 
čipovaním nádob.

Obe stanoviská poslanci vzali na vedomie.

Dotácie z rozpočtu obce na rok 2026
Zastupiteľstvo schválilo dotácie pre orga-
nizácie pôsobiace v obci:
•	Jednota dôchodcov Predajná – 500 €
•	SZZP Podbrezová – 150 €
•	FK 1928 Jasenie – 300 €
•	Klub Biatlon – 1 000 €

Schválenie rozpočtu obce na rok 2026
Ekonómka obce predstavila návrh roz-
počtu, ktorý je zostavený ako prebytkový. 
                                   Pokračovanie na str. 2

O čom rokovalo Obecné zastupiteľstvo 
Predajná dňa 4. novembra 2025

Milí spoluobčania,
Vianoce nás opäť pozvali k ohňu rodinného tepla, k stolu plnému smiechu a k srdciam 
otvoreným pre lásku a porozumenie. Nech je tento čas ako jemný sneh, ktorý prikryje 

starosti a prináša pokoj a nech každý úsmev, ktorý darujeme, rozohrieva navôkol.
Vstupujeme do nového roka 2026 – roka čistých stránok, do ktorých môžeme spoločne napísať 

príbehy radosti a spolupatričnosti. Ralph Waldo Emerson  povedal: „Nezáleží na tom, koľko dní 
má váš život, ale koľko života je v týchto dňoch.“ Nech teda každý deň  roka 2026 zažiari svetlom 

našich činov, lásky a porozumenia.
Želám vám pevné zdravie, šťastie vašich rodín a srdcia otvorené pre dobro. Nech je naša obec 

miestom, kde môžeme spoločne rásť, smiať sa, odpočívať a deliť sa o radosti i starosti. Ako hovorí 
Albert Schweitzer: „Šťastie nie je niečo pripravené, šťastie je výsledok našich činov.“ 

Nech je rok 2026 plný činov, ktoré prinášajú svetlo, nádej a lásku do každého domova.
Nech každý nový deň rozkvitne ako jar, nech naše kroky vedú k porozumeniu a prajnosti a nech sa 

naše srdcia naplnia pokojom, ktorý vydrží po celý rok.
Šťastný, radostný a požehnaný rok 2026!

S úctou starostka obce Predajná
Ing. Tatiana Čontofalská

Milí občania,
v predvianočnom čase sa naše srdcia 

napĺňajú teplom, pokojom a túžbou 
byť s tými, ktorých máme radi. Nech 
vám tieto sviatky prinesú chvíle plné 
lásky, radosti a porozumenia, nech sú 
vaše domovy naplnené smiechom a 
blízkosťou rodiny a priateľov.

Do nového roka vám želáme zdra-
vie, nádej a mnoho krásnych okami-
hov, ktoré vám vykúzlia úsmev na 
tvári a pokoj v duši. Nech sa každý 
deň roku 2026 nesie v duchu priateľ-
stva, dobra a vzájomnej podpory.

Krásne Vianoce a šťastný nový rok 
vám zo srdca praje

starostka obce  Tatiana Čontofalská 
a kolektív pracovníkov obce.

Vianočné prianie
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Dňa 18. 11. 2025 naši hasiči  na pôde 
Krajského riaditeľstva Hasičského a 
záchranného zboru  v Banskej Bystrici 
za účasti prvej štátnej tajomníčky Mi-
nisterstva vnútra  SR Lucie Kurilovskej,  
prezidenta  Hasičského a záchranného 
zboru SR Adriána Mifkoviča,  krajské-
ho riaditeľa  Hasičského a záchranné-
ho zboru v BB Dušana Hancka, okres-
ného riaditeľa HaZZb v Brezne Jozefa 
Oravkina a starostky našej obce Tatia-
ny Čontofalskej, prevzali ocenenie od 
prezidenta Ústredného automotoklu-

Upozornenie pre občanov 
– zimná údržba

Žiadame občanov, aby počas zimného obdobia neparkovali svo-
je vozidlá na chodníkoch a miestnych komunikáciách.
Takto odstavené autá blokujú prejazd mechanizmov zimnej 
údržby, znemožňujú riadne odhrnutie snehu a posyp ciest a 
výrazne znižujú bezpečnosť premávky aj chodcov.
Prosíme vás, parkujte na vlastných pozemkoch, aby bolo možné 
zabezpečiť včasné a kvalitné čistenie ciest v celej obci.
                                                Ďakujeme za pochopenie a spoluprácu.

Ulice nie sú parkoviská
V poslednom období sa množia sťažnosti obyvateľov na autá zaparkované na zeleni, 

chodníkoch či priamo na cestách tak, že často blokujú prejazd ulicami. Počet vozidiel 
v domácnostiach neustále rastie, no mnohí ich majitelia neriešia, kde budú svoje autá 
parkovať. Zákon pritom jasne hovorí, že parkovať sa má na vlastnom pozemku – obec 
nemá povinnosť vytvárať parkovacie miesta pre súkromné vozidlá.

Aj keď pri novostavbách musí byť miesto pre minimálne tri autá, v praxi mnohé 
vozidlá napriek tomu končia na cestách. V staršej zástavbe síce povinnosť vytvárať 
parkovacie miesta neexistovala, no väčšina domov má predzáhradky, ktoré je možné 
jednoduchou úpravou využiť na parkovanie. Najväčším problémom tak často nie je 
nedostatok priestoru, ale neochota niekoľkokrát denne otvoriť a zatvoriť bránu.

Ak chce každý z nás prispieť k bezpečnejším a kultúrnejším uliciam, stačí málo – 
parkovať na vlastnom pozemku a neblokovať verejný priestor. Len tak budú naše ulice 
bezpečné pre deti, rodičov s kočíkmi, seniorov aj pre plynulú zimnú údržbu.

Pokračovanie.
Po diskusii poslanci doplnili rozpočet o 
kapitálové výdavky vo výške 100 000 €, 
najmä na:
•	projektové dokumentácie,
•	rekonštrukciu elektroinštalácie v ZŠ,
•	práce súvisiace s rekonštrukciou spolo-

čenského domu.
Zastupiteľstvo rozpočet jednohlasne 
schválilo.

Konsolidovaná účtovná závierka obce 
za rok 2024
Obec splnila zákonnú povinnosť konso-
lidácie účtovnej závierky. Audítorka po-
tvrdila, že závierka poskytuje pravdivý a 
verný obraz hospodárenia obce a jej roz-
počtovej organizácie. Zastupiteľstvo vzalo 
správu audítora aj výročnú správu na ve-
domie.

Inventarizačné komisie
Obecné zastupiteľstvo schválilo zloženie 
ústrednej a dielčích inventarizačných ko-
misií, ktoré vykonajú inventarizáciu ma-
jetku obce k 31. 12. 2025.

Majetkové záležitosti
1. Žiadosti o zmenu ÚPN
Obec vzala na vedomie žiadosti Ing. Má-
rie Boberovej a rodiny Nagyovcov o zme-
nu územného plánu v lokalitách „Pod ho-
rou“ a „Bôrovie“ s tým, že budú posúdené 
v rámci pripravovaných zmien a doplnkov 
ÚPN č. 8.
2. Žiadosť o zníženie nájomného – Mária 
Nagyová
V dôsledku zmien vlastníctva po pozem-
kových úpravách poslanci schválili zníže-
nie výmery a výšky nájmu o 404,90 €.
3. Prenájom pozemkov – Marek Nagy a 
KRMKO, s. r. o.
Poslanci schválili prenájom obecných po-
zemkov:
•	Marek Nagy – celkovo 27 676 m², ná-

jomné 150 €/ha ročne,
•	KRMKO, s. r. o. – 2 897 m², nájomné 150 

€/ha ročne.
Pri bode týkajúcom sa spoločnosti KRM-
KO sa poslanec Ľuboš Kohútik (štatutár 
spoločnosti) vylúčil z hlasovania pre kon-
flikt záujmov.

Rôzne
Poslanci  odsúhlasili  zápisy do obecnej 
kroniky za rok 2022. 

O čom rokovalo 
Obecné zastupiteľstvo 

Predajná 
dňa 4. novembra 2025

bu SR za aktívnu účasť našej 
jednotky pri organizácii Maj-
strovstiev Slovenska v šprinte  
motocyklov na štvrť míle „Veľ-
ká cena SK Route 66“ na štát-
nej ceste I/66, ktoré sa konali 
7. júna 2025. Prezident ÚAMK 
Dr. Juraj  Smrečan  sa vyjadril, 
že trať bola zabezpečená ako na 
Formule 1. 
Z postu veliteľa ĎAKUJEM 
všetkým našim zúčastneným 
členom, ktorým ocenenie za 
preteky patrí.	            -Ľ.O.-

Ocenenie hasičov

!
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Regionálna značka 
kvality z Predajnej 

Dňa 5. 12. 2025 sa v Kostole Zjavenia 
Pána konal  adventno-vianočný organo-
vý recitál. Predvianočný hlas organu sa 
stal nezabudnuteľným hudobným zážit-
kom pre všetkých prítomných. Podujatie 
moderovala starostka obce Tatiana Čon-
tofalská, ktorá počas večera čítala ko-
mentáre k jednotlivým skladbám, ktoré 
odzneli  v podaní umelkyne  Karolíny 
Faškovej.  Pani starostka sprevádzala po-
slucháčov programom a svojimi slovami 
podčiarkla  slávnostnú atmosféru.

„Keď dnes doznievajú posledné tóny organu, nech v nás zostane to zvláštne ticho, ktoré 
hudba dokáže otvoriť. Karolína Fašková nám svojou hrou umožnila vstúpiť do priestoru 
pokoja, ktorý sa v každodennom zhone často stráca. Hudba sa dnes stala mostom – medzi 
nami a svetlom, ktoré sa v advente rodí v tichu,“ povedala starostka. „Prajem vám, aby ste 
si z dnešného večera odniesli kúsok nádeje, pokoj, ktorý sa dotkol srdca, a láskavosť, ktorú 
môžete darovať svojim blízkym. Nech sú vaše Vianoce naplnené svetlom a nech nový rok 
2026 obdarí každého z vás tým, čo najviac potrebuje vaša duša.“

Na myšlienky starostky obce nadviazal aj  pán farár Arek Piekut, ktorý poďakoval 
všetkým účastníkom a podporovateľom koncertu za vytvorenie jedinečnej predvianoč-
nej atmosféry plnej tepla, pokoja a radosti, ktorá naplnila srdcia prítomných očakáva-
ním a krásou blížiacich sa Vianoc.

Hlavnou protagonistkou večera bola talentovaná organistka Karolína Fašková, štu-
dentka Konzervatória Jána Levoslava Bellu, ktorá 
predviedla majstrovské výkony od barokových 
skladateľov ako je J. S. Bach, cez romantických a 
impresionistických autorov, až po vlastnú sklad-
bu Meditácia na adventnú tému „Príďže, náš milý 
Spasiteľ“. Program bol zostavený tak, aby sprevá-
dzal poslucháčov celým adventným obdobím – od 
ticha a očakávania až po radosť z blížiacich sa Via-
noc.

Večer vyvrcholil spoločným spievaním Tichej 
noci, ktorá uzavrela podujatie v duchu predvia-
nočného pokoja a nádeje. Návštevníci odchádzali 
s pocitom naplnenia, pokoja a radosti, ktoré hudba 
dokáže do života priniesť.

Organový recitál tak potvrdil, že hudba spája 
ľudí, otvára srdcia a prináša svetlo do predvianoč-
ných dní.

Dňa 26. novembra sa uskutočnilo v 
Mestskom hoteli Ďumbier slávnostné 
odovzdávanie certifikátov pre nových dr-
žiteľov Regionálnej značky Horehronie. 
Oblastná organizácia cestovného ruchu 
Región Horehronie tento rok už po sied-
mykrát udeľovala práva na používanie tej-
to značky.

Značka Regionálny produkt Horehro-
nie je značka kvality, ktorá je udeľovaná 
poľnohospodárskym produktom, potravi-
nárskym výrobkom, remeselným a iným 
spotrebným výrobkom s pôvodom v re-
gióne Horehronie; ubytovacím, stravova-
cím a doplnkovým službám v cestovnom 
ruchu, ktoré sú poskytované v regióne 
Horehronie. 

Toto ocenenie udeľuje odborná Cer-
tifikačná komisia po posúdení kritéria 
originality, kvality, šetrnosti k prírode a 
jedinečnosti spojenej s našim regiónom 
Horehronie.

V rámci kategórie poľnohospodárskych 
a potravinárskych produktov bol v tento 
deň ocenený aj mak pestovaný v našej 
obci a tiež makový olej od Ľuboša Kohú-
tika. Ocenenie prevzala jeho manželka 
Radka.

Tešíme sa, že sme sa pridali medzi dr-
žiteľov značky Regionálny produkt Hore-
hronie.

Všetkých držiteľov značky Regionálny 
produkt Horehronie si môžete pozrieť na 
stránke www.horehronie.sk.	

Vážení obyvatelia obce Predajná, 
milí priatelia, dovoľte mi, aby som Vám pri tejto príležitosti 
poďakoval zo srdca za spoluprácu, priazeň a zároveň Vám 

poprial pokojné a krásne prežité adventné obdobie. 
Prajem Vám požehnané a nezabudnuteľné veselé Vianoce a 

štastný Nový rok 2026.

S úctov Váš poslanec BBSK
MARTIN RIDZOŇ

Predvianočcný hlas organu priniesol 
Predajnej hudobný zážitok

ˇ
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„Mikuláš k nám ide zďaleka,
na pleci má vrece veľké.
V ňom sa skrýva darček krásny,
pre detičky poslušné a šťastné.
Anjela s čertom po boku má,
úsmev všetkým rozdáva.
Kto bol dobrý, ten sa teší,
kto hneval, ten sľúbi, že polepší!“

V nedeľu 7. decembra 2025 sme sa všet-
ci stretli na Námestí Juraja Pejku, kde o 
16:30 hod. medzi nás zavítal dlho očaká-
vaný Mikuláš. Tento milý hosť, sprevádza-
ný anjelmi a veselým čertíkom, priniesol 
do našej obce čarovnú atmosféru, ktorá 
zahriala nielen srdcia deti, ale aj dospe-
lých.
Deti s napätím očakávali, či si ich Mikuláš 
všimne. Každá pesnička a básnička, ktorú 
mu zaspievali či zarecitovali, bola odme-
nená sladkým balíčkom. Smiech a radosť 
sa šírili po celom námestí, keď čertík ne-
šikovne šantil a anjeli všetkým rozdávali 
úsmevy.
Rodičia si vychutnávali teplý voňavý punč, 
zatiaľ čo deti spoznávali čaro Mikulášovej 

Predajná, 13. december 2025
V sobotu popoludní sa na Námestí J. Pej-
ku v Predajnej uskutočnil 1. ročník podu-
jatia „Deň domácej klobásy,“ spojený so 
súťažou o „Naj klobásu 2025.“ Námestie a 
priestor Pohostinstva Relax a Reštaurácie 
Hamky - Mňamky sa  od 14:00 hodiny za-
plnil milovníkmi tradičných chutí, vôní a 
poctivých domácich výrobkov.
Podujatie pripravila Obec Predajná v spo-
lupráci s Reštauráciou Hamky-Mňamky 
Predajná. Súťaž bola otvorená pre všet-
kých záujemcov bez územného obmedze-
nia. Súťažiaci sa do 10. decembra prihla-
sovali osobne alebo telefonicky na obec-
nom úrade, pričom prihlásením súhlasili 
s pravidlami a zverejnením svojich údajov.
Súťažné vzorky a kategórie
Do súťaže bolo potrebné priniesť „párik“ 
klobás s hmotnosťou približne 250 gra-
mov. Súťažilo sa v dvoch kategóriách:
•	tepelne neupravené klobásy (údené, suché),
•	tepelne upravené klobásy (varené, peče-

né, grilované).

Hodnotenie pod dozorom odbornej poroty
Vzorky posudzovala trojčlenná porota 
v zložení: Sanitra Peter, Vraniak Matúš,-
Compel Ľubomír. Každá klobása dostala 

pridelené číslo, aby hodnotenie zostalo 
anonymné. Posudzovala sa vôňa, farba, 
chuť a celkový dojem. V kategorii tepelne 
upravené titul obhájil Jozef Šebo. Tepelne 
neupravené klobásy titul poputoval do 
Jasenia do rúk Jána Pauča. Ocenení si pre-
vzali odmeny a zaslúžené uznanie z rúk 
starostky obce a poroty. Ďakujeme za vec-
né ceny p.  Matúšovi Vraniakovi, Ľubošovi 
Kohútikovi a obci Predajná.

Bohatý program a sviatočná atmosféra
Počas celého podujatia panovala príjem-
ná, predvianočná atmosféra. Návštevní-
kov sprevádzala reprodukovaná hudba, 
hovorené slovo aj živá ľudová hudba „Ve-
selí chlapci z Horehronia.“ 
V predajných stánkoch si návštevníci 
mohli zakúpiť vianočné oblátky, ktoré 

upiekla p. Huťová z Nemeckej, nádherné 
ozdoby vyrobené šikovnými rukami Mo-
niky Hraškovej, sladké koláče od Katky 
Felbabovej či ručne vyrábané dekorácie 
z hliny od Veroniky Minarovjechovej či 
ručne štrikované rozprávkové postavičky 
od p. Boženy Roháčovej. Stánok si ootvo-
rili aj dievčata z mlyna od Čipkov, ktoré 
ponúkali ručne vyrábané vianočné ozdo-
by zo sadry a vianočné venčeky. Denný 
stacionár z Nemeckej, ktorý sídli dočasne 
v priestoroch Komunitného centra  v Pre-
dajnej,  priniesol na predaj výrobky, ktoré 
vyrábajú zruční klienti. 
A samozrejme nechýbali ani chutné vý-
robky z mäsa od rodiny Nagyovcov.
O chutné občerstvenie sa postarali 
Reštaurácia Hamky-Mňamky a Pohostin-
stvo Relax, ktoré ponúkali grilované klo-
básy, kapustnicu, pečené koleno, pizzu aj 
teplé nápoje.

Prvý ročník „Dňa domácej klobásy“ sa 
niesol v duchu tradícií, priateľskej atmo-
sféry a vône domácej klobásy. Podujatie 
si získalo pozornosť verejnosti a mnohí 
návštevníci už teraz veria, že sa z neho 
stane každoročná predvianočná tradícia 
v Predajnej.

Deň domácej klobásy priniesol vôňu tradícií aj napínavé súperenie

Zavítal k nám Mikuláš – radosť a čarovná predvianočná nálada

návštevy a sladkých 
darčekov.
Táto nedeľná náv-
števa Mikuláša nám 
všetkým pripome-
nula, že skutočná ra-
dosť sa nenachádza v 
daroch, ale v spoloč-
ných chvíľach, úsme-
voch a dobrom srdci. 
Námestie naplnila 
pohoda, smiech a čarovná predvianočná 
atmosféra, ktorá zostane v našich spo-

mienkach až do Vianoc. 
Z predaja punču sa získali fi-
nančné prostriedky na nákup 
nových nádob na punč.
Ďakujeme aj sponzorom Ľu-
bošovi Kohútikovi a Šimono-
vi Švantnerovi  za sponzor-
ský príspevok ako aj Jarkovi 

Michalčíkovi za sponzorsky navarený 
punč a čajík pre deti.		  -TČ-



Čo nové v našej škole

Brány Základnej školy s materskou ško-
lou v Predajnej sa tento školský rok otvo-
rili už v pondelok 1. septembra 2025. V 
škole sme privítali aj nových žiakov, prvá-
kov a piatakov. V rámci adaptácie sa pia-
taci zapojili do programu „Expedícia MY," 
ktorého cieľom bolo pomôcť žiakom ľah-
šie prejsť z prvého na druhý stupeň. Prvá-
kov čakala v októbri tradičná pasovačka, 
ktorú pripravili žiaci deviateho ročníka. 

Didaktické hry a účelové cvičenie v 
septembri boli zamerané na riešenie mi-
moriadnych situácií, civilnú ochranu a 
zdravotnú prípravu. Súčasťou bolo vy-
hlásenie požiarneho poplachu a uhasenie 
požiaru. Za praktickú ukážku ďakujeme 
našim hasičom z Predajnej. 

Tradičné vyučovanie obohacujeme o 
dôležitý praktický a zážitkový rozmer 
prostredníctvom exkurzí. Žiaci sa zú-
častnili exkurzie do obce Horná Lehota, 
navštívili Burzu stredných škôl s cieľom 
získania prehľadu o ponuke stredných 
škôl v Banskobystrickom kraji a nechýbal 
ani kultúrny zážitok počas inscenovanej 
prednášky v Banskej Bystrici.

Žiaci úspešne reprezentujú školu v 
športe. Mia Kováčová, žiačka 9. ročníka, 
získala titul majsterky Slovenska v rých-
lostných pretekoch na kolieskových ly-
žiach. Žiaci zo 4.ročníka v zložení Lucas 
Pikula, Natália Kohútová a Patrik Kvačkaj 
vybojovali 1.miesto v Behu proti drogám 
v Jasení. Naše žiacke hasičské družstvá 
sa zúčastnili okresného kola súťaže mla-
dých hasičov PLAMEŇ, ktoré sa konalo 
na strelnici Šimáň v Predajnej.  Jedno z 
našich družstiev v zložení Evka Majerová, 
Evka Kohútiková, Anna Mária Majerová, 
Erik Kohútik a Filip Hlásnik umiestnilo 
na 3. mieste. Alica Beraxová zo 7. triedy 
sa presadila v silnej konkurencii v cyklis-
tickej súťaži Cyklokros v Topoľčiankach a 
vybojovala 1. miesto. Na Majstrovstvách 
Európy mládeže v cyklokrose zažiarila na 
5. mieste.  Zorganizovali sme školské kolo 
v stolnom tenise a škola sa taktiež zapoji-
la do  Európskeho týždňa športu, v rámci 
ktorého si žiaci vyskúšali netradičné špor-
ty.

Úspech sme zaznamenali aj na okres-
nom kole z techniky. V kategórii A  zís-
kala prvenstvo Alžbeta Petríková, žiačka 
7. triedy.  V kategórii B obsadila 2. miesto 
dvojica ôsmakov Eliška Pauliaková a Mar-
tin Giertl. Tradične sme sa zúčastnili sú-

ťaže talentov v Základnej škole Kláry Ja-
runkovej. Súťažilo sa v troch kategóriách 
a v troch oblastiach - výtvarnej, literárnej 
a hudobnej. V literárnej oblasti obsadila 
2. miesto Lara Nociarová a vo výtvarnej 
oblasti sa na 3. mieste umiestnila Zoja 
Reizerová.

Tematické dni v škole sú obohacujúci 
prvok školského života, kedy je vyučova-
nie zamerané na jednu konkrétnu tému. 
Na prvom stupni sa žiaci venovali téme 
Slovensko, pečeniu a svätému Martino-
vi. Na druhom stupni prebehol Európsky 
deň jazykov, ktorý sa každoročne oslavuje 
naprieč celou Európou, ako aj jeden deň v 
znamení témy „čas“.  V rámci blokového 
vyučovania sa naši štvrtáci a piataci zú-
častnili nácviku chôdze Nordic Walking. 
Vyskúšali si  správnu techniku práce s pa-
licami a dozvedeli sa, aké zdravotné bene-
fity tento šport prináša. 

Október sa niesol v znamení úcty a 
vďaky k starým rodičom. Krátky dopo-
ludňajší kultúrny program sme pripravili 
pre klientov Denného stacionára Nemec-
ká. V spoločenskom dome sa predstavili 
žiaci spolu s deťmi z materskej školy, kde 
poďakovali svojim starým mamám a sta-
rým otcom za ich lásku, starostlivosť a tr-
pezlivosť.

Spoločne so starostkou obce, Ing. Tatia-
nou Čontofalskou, a členmi ZO JDS sme 
sa zúčastnili dôstojnej spomienky  pri prí-
ležitosti Dňa červených makov. Pripome-
nuli sme si pamiatku padlých v 1. svetovej 
vojne, položili kvety k pomníku a uctili si 
ich minútou ticha. Rovnako sme sa zapo-
jili do lampiónového sprievodu v Pre-
dajnej.  Spomienkový podvečer zahŕňal 
divadelné predstavenie pre deti, punč a 
koláče na námestí a samotnú prechádzku 
s rozžiarenými lampiónmi ulicami obce. 
Ďakujeme za podporu rodičom žiakov.

Škola sa zapája do charitatívnych zbie-
rok. Do tohtoročnej zbierky Biela pastel-
ka sme aj vďaka pomoci občanov obce 
prispeli sumou 230 Eur. V predvianoč-
nom období pripravujeme zbierky pre 
opustené zvieratá a chceme potešiť aj se-
niorov.

Poobedné aktivity v školskom klube sú 
pestré a zaujímavé. Družinári si užívajú 
vychádzky do okolitej prírody, hry, súťaže, 
pripomínajú si významné dni a tvoria de-
korácie, pozvánky a drobné darčeky. 

Naša škola sa stala od septembra  čle-
nom Koalície Školy za duševné zdravie. 
Budujeme bezpečné a podporné prostre-
die, v ktorom sa žiaci cítia prijatí a rešpek-
tovaní. Reagujeme na potreby žiakov, kto-
rí prežívajú stres, úzkosť či iné psychické 
ťažkosti. Podporujeme prevenciu, budu-
jeme zdravé vzťahy a dbáme na celkovú 
pohodu žiakov a pedagógov. Uskutočnili 
sme aktivity ku Dňu duševného zdravia 
pod výstižným heslom „Spolu sme odol-
ní." Cieľom aktivít bolo upriamiť pozor-
nosť na dôležitosť psychickej pohody, bu-
dovanie odolnosti voči stresu a vzájomnú 
podporu. 	 Mgr. Dana Šandoryová

Vianočná 
kniha zázrakov
Tohtoročná vianočná akadémia sa 

konala 16. decembra a  niesla názov 
Vianočná kniha zázrakov. Moderátor-
ky Saška a Lea  ju uviedli ako knihu 
plnú príbehov, ktorá sa otvára iba vte-
dy, keď ju listujú deti svojou fantáziou, 
radosťou a odvahou vystúpiť pred pub-
likum.

Každá trieda tvorila jednu kapitolu, 
ktorá na javisku ožila. Piataci prispeli  k 
príjemnému  adventnému  podvečeru  
rozprávkou O dvanástich mesiačikoch.  
Siedmaci divákom pripomenuli, že naj-
krajší darček je ten, ktorý sa nedá kúpiť. 
Ôsmaci ukázali, aké môžu byť Viano-
ce bez mobilov.  Tretiačky a štvrtáčky  
roztancovali sálu rytmickým tancom 
na pesničku Sleigh Ride. Deviataci pri-
niesli  energiu v tanci Merry Christmas 
Everyone.  Akadémia bola popretkáva-
ná  vianočnými piesňami. Slová a tóny 
piesní  Vo vianočnej pekárni,  V nebi 
niekto ráta, Šťastné a veselé Vianoce 
naplnili srdcia nefalšovanou predvia-
nočnou atmosférou. Druháčka  Lucka 
Gajdošová zaspievala koledu a potešila 
hrou na husliach. 

Druháci predniesli básničky o zime, 
štvrtáci priniesli vinše a prváci potešili 
veselými básničkami o písmenkách.

Pod tóny krásnych melódií sa podpí-
sali naši žiaci, ktorí navštevujú Základ-
nú umeleckú školu vo Valaskej. 

Na záver moderátori symbolicky 
„zatvorili“ Vianočnú knihu zázrakov 
s odkazom, že jej skutočné pokračo-
vanie sa píše doma — pri stromčeku, 
pri rozhovoroch a pri spoločnom čase 
s rodinou.
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JEDNOTA DÔCHODCOV NA SLOVENSKU - Základná organizácia Predajná

Kurinec

Na strelnici

SENIORI ĎAKUJÚ
     Výbor ZO JDS ďakuje Ing. T. Čon-
tofalskej – starostke a poslancom 
obce Predajná za podporu a sponzor-
stvo našej činnosti v roku 2025.
Ďalej ďakuje Mgr. M. Vaníkovej – ria-
diteľke ZŠ a MŠ, ktorá s našou organi-
záciou dobre spolupracuje.
Ďakujeme sponzorom: Ing. M. Vág-
nerovi / Urbariát,pozemkové spolo-
čenstvo /, I. Kohútikovej / Coop Jedno-
ta /, M. Veselovskej, I. Čumovi. Ďalej 
ďakujeme M. Kazárovi za poskytovanie 
priestorov na strelnici.
     Predsedníčka ďakuje členom vý-
boru za svedomitú prácu a účasť na 
prípravných stretnutiach.
 

 ZO JDS PREDAJNÁ 
ďakuje za 2% dane

     Venovali nám ich: Ing. Čontofalská 
Tatiana, Barbieriková Darina, Bučko 
Tomáš, Majerová Milada, Ing. Púchy 
Šimon, Mgr. Púchy Zuzana, Púchyo-
vá Želmíra, Rečlová Lucia, Šalkovská 
Anna, Urbanová Viera, Vallová Do-
minika, Veselovský Peter, Veselovská 
Marta, Ing. Zábojník Milan, Mgr. Zá-
bojníková Andrea.

                   Výbor ZO JDS Predajná
                              december 2025

Seniori ZO JDS Predajná aj v jesenných 
a zimných mesiacoch nezaháľali, ale po-
kračovali vo svojich aktivitách.

V októbri na okresnom stretnutí v 
Brezne dňa 22. 10. 2025 pri príležitosti 
Mesiaca Úcty k starším si prevzali najak-
tívnejší členovia ĎAKOVNÉ LISTY A 
VYZNAMENANIA. Z našej ZO to boli: 
Rozália Fortiaková, Anna Čunderlíková, 
Magdaléna Rečlová, Marta Veselovská,  
Ľubica  Pikulová, Katarína Vejmelková, 
Štefan Macko, Ivan Čuma, Milan Pikula.

KAČACIE HODY 24.10.2025 už tra-
dične nám pripravil p. Jaroslav Michalčík 
a o tanec a dobrú náladu sa postaral p. Mi-
chal Schvarzbacher. O kompletnú obsluhu 
sa postarala p. Ivana Goralová. Ďakujeme.

Zdravie seniorov je veľmi dôležité, o 
čom sme sa presvedčili aj na prednáške 
a besede, ktorú viedla p. Marta Haviaro-
vá pod názvom JESENNÉ POSILNENIE 
ZDRAVIA dňa 27.10.2025 v Komunit-
nom centre Predajná.

Každoročne v novembri si pripomína-
me deň 11. november, keď  sa  v roku 1918 
skončila prvá svetová vojna. Starostka 
obce, občania, seniori a žiaci ZŠ Predajná 
Slávnostným aktom položenia venca čer-
vených makov k pamätníku na Námestí 
Juraja Pejku vzdali úctu všetkým vojno-
vým veteránom a všetkým obetiam všet-
kých vojnových konfliktov sveta.

12.11.2025 sme navštívili obec Nemec-
ká. So záujmom sme počúvali v Múzeu 
ľudovej architektúry p. Jozefa Murína a 
pozorne si prezreli jeho expozíciu, ktorej 
sa už venuje dlhé roky. Obdivovali sme 
jeho drevené miniatúry chalúp, chrámov, 

SENIORI POKRAČOVALI...
veží z celého Slovenska a historické vyba-
venie dielne stolára a obuvníka, etnogra-
fické zbierky.

Ďalej sme pokračovali k Pamätníku 
umučeným obetiam v SNP, kde sme po-
ložili kytičku a v Sieni slávy sme si pripo-
menuli tragické udalosti, ktoré sa na tom-
to pietnom mieste odohrali.

Seniori strávili príjemné športové po-
poludnie dňa 14.11.2025 v Kolkárničke 
pri Hrone v Podbrezovej. Do súťaže sa 
zapojili všetci jednotlivci, ale aj 4-členné 
družstvá. Takúto športovú aktivitu si radi 
zopakujeme.

V závere roka uskutočnila ZO JDS 
POSEDENIE PRI KAPUSTNICI v Spo-
ločenskom dome v Predajnej 2.12.2025. 
Predsedníčka ZO Ing. Boberová privítala 
všetkých seniorov a hostí. Prišla medzi 
nás predsedníčka OO JDS Brezno Ing. 
Masárová, starostka našej obce Ing. Čon-
tofalská, riaditeľka a zástupkyňa ZŠ a MŠ 
Predajná Mgr. Vaníková a Mgr. Šagátová a 
nechýbal ani náš p. farár.

Vynikajúcu kapustnicu pripravili naši 
členovia Milan Pikula spolu s Annou 
Čunderlíkovou, Magdou Rečlovou, Mar-
tou Veselovskou, Ľubicou Pikulovou. Ih-
neď po privítaní a básni, ktorú predniesla  
Margita Beraxová sa spievalo do rytmu 
heligonkára p. Jána Krnáča a atmosféra až 
do konca akcie bola výborná. Dobrá nála-
da gradovala až do neskorých večerných 
hodín. O pesničky do tanca sa nám posta-
ral p. Michal Schvarzbacher.

Spoločne si do nového roka 2026 praje-
me pevné zdravie a veľa seniorských akti-
vít.                                               Mária Boberová     

Dňa 11. novembra 2025 o 11.00 hodine a 11 minúte sa ko-
nal pietny akt pri príležitosti 107. výročia konca 1. svetovej 
vojny, nazývaný aj Deň vojnových veteránov. Symbolom 
tohto dňa je červený mak. Červená farba kvetu symbolizuje 
krv preliatu na bojiskách vojen a konfliktov. Myšlienka po-
užiť kvet maku ako symbol pochádza z básne kanadského 
lekára a vojnového chirurga Johna McCrea Na Flámskych 
poliach.  Spomienkového aktu pri pomníku padlých v 1. 
svetovej vojne sa  zúčastnila starostka obce Tatiana Čon-
tofalská, členovia ZO JDS  a žiaci 5. ročníka zo Základnej 
školy s materskou školou v Predajnej. Pre tých starších, kto-
rým padli otcovia a starí otcovia v ťažkých bojoch v Talian-
sku pri rieke Piave, to bola tichá spomienka, pre deti, ktoré  
vojnu poznajú len z rozprávania, to bola príležitosť, ako 
nahliadnuť do kolobehu dejín.               Mgr. Fodorová Anita

Koniec 1. svetovej vojny - Deň vojnových veteránov 
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Z horúcich letných dní sme sa pomaly a 
príjemne prehupli do farebnej jesene, kto-
rá je charakteristická pestrým farebným 
šatom nám blízkej prírody. S očakáva-
ním podobne  pestrého školského roka 
sa otvorili aj brány našej materskej školy. 
Smiech a šantenie detí sa preniesli z ulíc 
do materskej školy, kde už na deti netr-
pezlivo čakali nové pani učiteľky, kamará-
ti z uplynulého školského roka, ale aj noví 
kamaráti, pre ktorých je tento školský rok  
začiatkom na ceste odvahy a odlúčenia od 
rodičov. 
Práve z tohto dôvodu sme začali školský 
rok s víziou jasného cieľa – vytvárať prí-
jemné prostredie pre výchovu a vzdeláva-
nie, tvorenie, vzájomnú spoluprácu a nové 
zážitky. 

Stratená peňaženka sa dostala k majiteľovi
V našej obci sme nedávno boli svedkami čestného ľudského skutku.  Tri dievčatá – Karolína Babiaková, Anna Mária Majerová a 
Evka Majerová  z Predajnej  našli  na námestí  peňaženku, v ktorej bolo 300 eur. Dievčatá neváhali a s nájdenou peňaženkou sa 
obrátili na Kajkinu tetu. Peňaženku odovzdali Lucke Vargovej, ktorej sa podarilo prostredníctvom sociálnej siete a rodných čísel 
z peňaženky vypátrať majiteľa. Správne rozhodnutie dievčat urobilo krajším deň človeku, ktorý možno už ani nedúfal, že sa k 
peniazom dostane.   
Čin troch dievčat  je dôkazom, že v našej obci vyrastajú deti so zmyslom pre  hodnoty. Patrí im poďakovanie a uznanie za ich 
čestnosť, ktorá môže byť príkladom pre nás všetkých.

JESEŇ V NAŠEJ MATERSKEJ ŠKOLE
Aj keď čas na začiatku školského  roka 
beží akosi rýchlejšie sme radi, že sa nám 
hneď v úvode  podarilo zorganizovať  je-
senné dielničky plné kreatívnych činností, 
do ktorých sa  spoločne s našimi deťmi 
zapojili nielen rodičia, ale aj starí rodičia. 
Popoludnie sa nieslo nielen v znamení je-
senného tvorenia z prírodnín , ale aj vzá-
jomného spoznávania.  Krásne tekvičkové 
strašidielka svietili deťom od skorého rána 
na cestu a   jesenné aranžmány zdobili 
vchod našej materskej školy ešte dlhý čas 
po príjemnom stretnutí.
V októbri sme preniesli spev, tanec, básne 
a divadielko „O repe“ aj  do  spoločenské-
ho  domu pri príležitosti Mesiaca úcty k 
starším. Smiech a úsmevy starých rodičov 
sa niesli spoločenským domom.  Sme radi, 
že aj naše deti prispeli k spestreniu kultúr-
neho programu venovaného ľuďom, ktorí 
si  vekom a vráskami  nesú životnú múd-
rosť, trpezlivosť a láskavosť, s ktorou obo-
hacujú našu  komunitu.
November  bol v našej materskej škole 
bohatý na stretnutia. Najprv našu mater-
skú školu navštívila Ing. Janka Kološtová 
pracovníčka environmentálnej výchovy 
zo Správy Národného parku Nízke Tatry, 
ktorá  si pre naše detičky pripravila zaují-
mavú prednášku o vtáčikoch. Deti sa do-
zvedeli veľa nového o tom, ako vtáky žijú, 
čím sa živia, ako si stavajú hniezda a prečo 
je dôležité, aby sme ich chránili a pomá-
hali im počas zimy. Prednáška bola spre-
vádzaná krásnymi obrázkami, pútavým 
rozprávaním a nechýbali ani zaujímavé 
zvukové ukážky.

Neskôr naše detičky „vypočula“ pani lo-
gopedička PhDr. Tatiana Dunajská, kto-
rá už tradične zrealizovala v našej škôlke 
logopedickú depistáž, ktorej cieľom bola 

včasná logopedická intervencia u detí, 
nakoľko  zlá výslovnosť a poruchy komu-
nikácie  sú jedným z najpálčivejších prob-
lémov dnešnej detskej generácie. 

November sme zakončili divadelným 
predstavením a lampiónovým sprievo-
dom pri príležitosti Dňa boja za slobodu 
a demokraciu.  Aj keď naše deti ešte ne-
rozumejú významu tohto sviatku, pevne 
veríme, že slobodných, ale zároveň zod-
povedných ľudí sa nám s Vašou pomocou 
podarí z „našich“ detí vychovať. 

Mgr. Denisa Turčanová
zástupkyňa MŠ Predajná
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Športové zvesti

Tohtoročný lampiónový sprievod, ktorý 
sa konal štrnásty novembrový deň,  je už 
za nami, no svetielka, ktoré sme v piatok 
podvečer spoločne niesli ulicami našej 
obce, v nás ešte dlho zostanú. Sviatočný 
podvečer otvorilo divadelné predstavenie  
pre deti o Popolvárovi v hlavnej úlohe s 
našim rodákom Jurajom Haviarom, čle-
nom Potulného divadla z Medzibrodu. Po 
predstavení sa  námestie zaplnilo rodina-
mi s deťmi aj priateľmi, ktorí si prišli pri-
pomenúť Deň boja za slobodu a demokra-
ciu – pokojne, s úctou a s iskrou nádeje v 
očiach našich najmenších.

Pre deti boli pripravené dve trasy. Ma-
lých účastníkov sprievodu viedla pani 
zástupkyňa z materskej školy Denisa Tur-
čanová kratšou trasou. Spoločne sa vydali 
z námestia po Kalvárskej ulici, cez spojo-
vaciu uličku prešli na Školskú ulicu a vrá-
tili sa späť na námestie. Najmenší kráčali 

Piata na Majstrovstvách Európy
Alica Beraxová, žiačka 7. ročníka, sa umiestnila na 5. mieste na Majstrovstvách Európy v cyklistike. Srdečne gratulujeme a 

prajeme veľa športových úspechov! 

Lampiónový sprievod pri príležitosti 17. novembra 
– malé poďakovanie

hrdo so svojimi lampiónmi, mnohí ešte 
neistí, no s obdivuhodným nadšením.

Sprievod dlhšou trasou viedla pani  
poslankyňa Miroslava Virá-
gová. Z námestia sa sprie-
vod vydal na Farskú  ulicu 
popri Mlyne až na Zabečov, 
potom  popri bytovkách  sa 
prešlo späť ku škole a na ná-
mestie. Sprievod kráčal po-
maly, bol  čas na zastavenie 
aj na rozhovor – tak, ako sa 
patrí v deň, ktorý si pripomí-
na hodnoty, na ktorých stojí 
naša sloboda. O bezpečnosť 
na trasách sa postarali dob-
rovoľní členovia hasičského 
zboru.

Na námestí na účastníkov sprievodu  
čakala teplá odmena – punč pre dospe-
lých a pre deti sladký čajík a chutné  ko-
láčiky, ktoré sponzorsky upiekli šikovné 
ruky pani Starčokovej, pani Virágovej a 
pani Demeterovej. Punč uvarili v školskej 
jedálni šikovné pani kuchárky. Výťažok z 
predaja punču sa venoval Základnej škole 
s materskou školou v Predajnej.  Spoloč-
né stretnutie, rozhovory a detský smiech 
vytvorili  na námestí príjemnú atmosféru, 
ktorá uzavrela celý večer.

Ďakujeme všetkým, ktorí prišli. Kaž-
dé jedno svetielko, ktoré ste priniesli, 
bolo symbolom vďaky, spomienky aj 
nádeje. A hoci sprievod skončil, veríme, 
že malý plamienok z neho ostal v kaž-
dom z nás.


